

聚焦“15分钟服务圈”

政协委员潍坊新村协商活动站开展专题协商活动

7月8日下午,政协委员潍坊新村协商活动站开展了以“社会事业‘15分钟服务圈’建设推进情况”为议题的协商活动。潍坊新村协商活动站政协委员、潍坊新村政协活动站召集人、联络员、相关街道部门工作人员、部分居民区党组织负责人等出席。座谈会由潍坊新村街道党工委副书记、活动站召集人邹文主持。

街道服务办主任王圣艳和综合事务办主任顾龙就文化、体育、教育、养老、卫生五方面的建设具体情况向委员们作了介绍。街道通过“完善社区公共文化服务体系、打造多元化的社区体育服务体系、完备社区教育四级体系、对养老设施增量提质、卫生设施提升优化”等方式提升了设施建设的完成度与服务质量的满意度。

来自东南、福竹居民区的代表畅谈了对街道“15分钟服务圈”建设的设施使用感受、实际需求以及意见建议等,在切实感受到幸福感与满意度的提升的同时,也就各自社区的实际情况提出了居民群众的建议和诉求。

委员们对街道“15分钟服务圈”建设给予了高度评价和认可。同时,委员们针对建设过程中的亮点、经验、样板,监督中发现问题,积极建言献策。

刘立达委员:政府搭建一个平台,做到有所为有所不为。政府作为管理者、规划者,引导社会力量作为主体参与进来,如何能够吸引社会力和专业团体介入,这个才是更关键的事情。社区服务和基层治理这是一个大概念,在很大程度上,社区服务和基层治理应该是一体的。我觉得上海是走在前面的,可能可



以着眼这方面,更领先一步做更多思考、做更多创新。基层治理,要结合社会服务方式的发展和变化,做出更多创新。

翁浩委员:“15分钟生活圈”可以理解由政府搭建的一个可以提供综合的配套服务平台,它的目标就是资源的整合、多元的协同,而且要能够供需匹配。建议通过数据融合这样一种方式,在一个体系当中,把各个部门、各类资源、各种服务整合在一起,使得资源可以为15分钟生活圈打造得更加有效。作为15分钟生活圈,可以解决一个人在吃、喝、玩、乐、文、体、医、商等多方面需求。同时要兼顾包括上班族、老人、儿童以及残障人士等不同群体,新式和传统的方式并存。

金振华委员:无论是在卫生、教育、体育设施方面,我觉得整个街道也是做得很细致的,但需要关注长期维护的问题,尤其是

体育设施,最重要的是安全。怎么样去长期、持续地把这些设施维护好,使它更安全、更有效地为居民服务,这是需要关注的问题。

宋竹君委员:建议尝试一下最大功能的释放空间。打个比如:像菜市场只能买菜,功能就有些单一。我们可以去探索半成品,甚至代加工,让上班族拿回去能吃。再比如,社区文化活动中心不要总限定在搞群文类活动,也可以针对年轻艺术家开放,现在社会对年轻艺术家的支持力度不够,从而造成艺术的原创力不够,如果文化中心能多向他们提供平台,就能很好地解决这个问题。

洪萱萱委员:第一个想法:中心的空间怎么让它充分运用起来?还需要加强宣传,在兼顾老人的同时,适当向青年倾斜。建议可以通

过如潍方圆等平台开设书法课、画课等报名渠道,让更多人参与。第二个想法:怎样最大化地发挥中心空间的作用?把原来的学习教育空间、文化培训空间升级打造成孵化空间,在这个空间中孵化出一些“素人网红”,孵化出一些比较好的项目,再把项目推向一个更高的平台,这样才能凸显出社区的意义,发挥空间的作用。

季辛蕾委员:希望可以有一个比较好的平台,推广一下这些配套设施,可以让居民通过这个平台,知道周边的有什么便民服务、有什么体育设施及开放时间等。

此次活动充分发挥了委员们的主体作用,对标居民群众日益增长的美好生活需要,深入调研,协商监督为社会事业“15分钟服务圈”的迭代升级汇聚民智、献计出力。

(政协委员潍坊新村协商活动站)



潍坊防汛防台筑牢群众“安全堤” 全面准备 积极备战

今年的梅雨堪称“劳模”,自入汛(6月1日)以来,上海已出现多次暴雨过程,累积雨量较常年平均明显偏多。然而,梅雨尚未结束,防汛防台工作也要全力准备!

有备无患,安全度汛

暴雨当前,潍坊新村街道将防汛抢险作为头等大事,第一时间全面调动人力、物资、器械投入应对防汛防台工作中。城管潍坊中队早动员、早部署,在完善防汛应急预案之余,全面开展沿街广告招牌

安全隐患排查、重点区域高频次巡查等一系列排查整顿工作,强化保障措施,确保安全度汛。环卫部门对辖区易积水路段实施巡查,有效处置了繁华路段短时积水水情况。

全力助排,确保出行

近日,潍坊新村街道对辖区内危墙、老树、低洼地段、沿街建筑附属物等进行细致排查,发现隐患及时上报,对已经积水的坑洼路段进行疏通,确保居民“不为水所困”。



同时,各居民区加强督查,联手物业对小区排水、道路(是否)平整、楼道电线等存在安全隐患处进行检查,特别对辖区工棚、动迁房及浦城小区未进行综合整新的(部分)楼栋进行整体安全排查。

党员出击,应急处置

此轮强降雨适逢端午假期,且尚在疫

情防控期间,是对居民区应急能力的一次全面考验。各居民区党总支引导组织党员志愿者主动出击,确保防汛防台工作“实时在线”,并从加大宣传力度、应急处置方案制定等方面,提升居民安全防汛意识,保障强降雨天气下,社区居民的人身和财产安全。

(综合事务办、管理办)